

Користуючись нагодою висловлюю щирю подяку науковому керівнику, професору кафедри ботаніки С.В. Гапон за перегляд рукопису статті, висловлені зауваження.

### Література

1. Бойко М.Ф. Мохоподібні заповідників «Стрільцівський степ» і «Михайлівська цілина» / М.Ф. Бойко // Укр. ботан. журн. — 1981. — Т. 38, № 4. — С. 27 — 31.
2. Вірченко В.М. Мохоподібні Канівського природного заповідника / В.М. Вірченко, В.М. Любченко // Укр. ботан. журн. — 1996. — Т. 53, № 3. — С. 263 — 272.
3. Гапон С.В. Мохоподібні Диканського регіонального ландшафтного парку та їх участь в утворенні бріоугруповань / С.В. Гапон // Укр. ботан. журн. — 2007. — Т. 64, № 2. — С. 247 — 257.
4. Гапон С.В. Мохоподібні та гриби макроміцети степових ділянок регіонального ландшафтного парку «Нижньоворсклянський» / С.В. Гапон // Екологія: наука, освіта, природоохоронна діяльність. / М-ли Міжнарод. наук.-практ. конф. — К.: Науковий світ, 2007. — С. 19 — 20.
5. Гапон С.В. Рідкісні та малопоширені мохоподібні проєктованого регіонального ландшафтного парку (РЛП) «Нижньоворсклянський» (Полтавська обл.) / С.В. Гапон // Дев'яті Каршинські читання. / Зб. наук. праць. — Полтава, 2002. — С. 90 — 92.

## **БЛАГОУСТРІЙ ТА ОЗЕЛЕНЕННЯ ТЕРИТОРІЇ МОТЕЛЮ «АЛМАЗ» В М. ПОЛТАВА**

*Дерев'янка Т.В., Безугла Ю.Ю.  
Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г. Короленка*

Зелені насадження є основними елементами художньо-декоративного оздоблення населених пунктів. Естетичне та емоційне значення зелених насаджень обумовлене можливістю з їхньою допомогою підвищувати враження від навколишнього простору, вводити в урбанізоване середовище природні компоненти. Питання благоустрою та озеленення є особливо актуальним для місць загального користування. Зелені насадження надають індивідуальні, своєрідні риси, забезпечують перебування населення більш комфортним. Гармонійно побудований ландшафт позитивно впливає на естетичне виховання людини, надає урочистості та парадності [1].

У 2011 році нами досліджено особливості впорядкування та озеленення території мотелю «Алмаз» в м. Полтава й запропоновано основні напрямки вдосконалення благоустрою досліджуваного об'єкту.

У першу чергу, необхідно здійснити зонування території, що дозволить раціонально використовувати простір і створити сприятливі умови для відвідування й відпочинку як місцевих жителів, так і гостей міста. Функціональне зонування території передбачає створення таких зон: декоративну – доцільно сформувати біля головного входу в мотель та зону пасивного відпочинку – навколо мотелю (зі сторони кафе-бару).

Наступний етап передбачає формування нових декоративних насаджень шляхом висаджування деревних рослин, влаштування газону і квітників, а також декоруванням будівель виткими рослинами. Створення пейзажних груп із дерев і кущів заплановано за такими принципами садово-паркового ландшафту: алеї, біогрупи, солітери, рокарій та інші.

Асортимент рослин підібрано у відповідності до ґрунтово-

кліматичних умов району, а також врахуванні специфіки ділянки. Квіткове оформлення території доцільно представити рокаріями, які влаштовуємо біля головного входу в мотель. Зелену основу гірки рекомендуємо створити з карликової форми сосни гірської, кипарисовика тупого 'Nana Gracilis', кипарисовика Лавсона 'Minima Aurea', ялівцю горизонтального та інших низькорослих видів. З квіткових ґрунтопокривних рослин доцільно висадити такі види як флокс шиловидний, арабіс війчатолістий, чебрець квітучий, дзвіночки Пожарського та інші. На передньому плані запланована рядова посадка робінії псевдоакації 'Frisia', а також ефектно буде виглядати клен гостролістий 'Royal Red'. У вигляді солітера, на газоні декоративність території підвищить магнолія Суланжа 'Alexandrina'. Серед декоративно квітучих кущових видів пропонуємо впровадити в озеленення території мотелю такі види: хеномелес красивий 'Nivalis', кольквіція приємна, дейція рожева, форзиція проміжна 'Spectabilis', різні види спірей, барбарис Тунберга. Біля головного входу необхідно висадити тую західну 'Rheingold'.

На території передбачено влаштування садово-паркового газону – посів насіння газонних трав, використовуючи травосуміш із насіння таких видів, як тонконіг лучний і райграс пасовищний.

Важливим напрямом вдосконалення даного об'єкту є благоустрій території, заходи якого передбачають розмітку дорожньо-стежкової мережі та майданчиків, огороження території, освітлення території, встановлення малих архітектурних форм. Дорожньо-стежкова мережа — найбільш важливий елемент благоустрою [1]. При її проектуванні враховуємо функціональне призначення доріг, характер їх покриття та зручність в експлуатації.

Таким чином, різноманітність видового складу дерев, кущів та квіткових рослин допоможуть підвищити декоративно-естетичний вигляд території мотелю «Алмаз» в Полтаві, а благоустрій відповідатиме сучасним нормам.

## Література

1. Нехуженко Н.А. Основы ландшафтного проектирования и ландшафтной архитектуры / Н.А. Нехуженко. — С.—Пб., 2004. — 189с.

## **ВИДОВИЙ СКЛАД ДЕНДРОФЛОРИ АЛЕЇ «СЛАВИ» М. ПОЛТАВИ**

*Дерев'янка Т.В., Денисенко Л.С.  
Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г. Короленка*

Зелені насадження сучасного міста чи сільського населеного пункту є їх невід'ємною й обов'язковою складовою, що забезпечує сприятливі мікрокліматичні та санітарні умови для проживання населення. Зелені зони – це важливі елементи ландшафтно-архітектурних комплексів, що сприяють чіткій функціональній організації культурного обслуговування міського і сільського населення [1]. Вони виступають місцями активного й пасивного відпочинку населення. Це, зокрема, сквери, бульвари, дитячі парки, міські сади, ботанічні сади, вуличні зелені насадження уздовж тротуарів, прибудинкові зелені насадження, палісадники, зелені насадження на промислових підприємствах, навколо території лікарні, навчальних закладів тощо.

Полтава є одним з найбільш озелених міст України, її зелені ма-